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RESUMEN DE ACUERDOS 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 23 (08 de julio 2025) 

 

CONCEJO MUNICIPAL PERIODO 2024 - 2028 

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 406. Se aprueba sin observaciones con los votos de los señores 

Concejales: Presencial: Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, 

Sr. Miguel Santana y Sr. Alcalde, Acta Sesión Ordinaria N° 19 de fecha 03.06.2025. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 407. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez y Sr. Alcalde, créase la siguiente iniciativa de inversión en el Presupuesto de 

Gastos año 2025: Código: 0581. Nombre Proyecto: “Estudio de Levantamiento topográfico en Pasaje Freire 

N° 370, localidad San Ramón, comuna Padre Las Casas". Monto: M$ 3.000.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 408. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Crea 

Iniciativa Y Reasigna Presupuesto – Estudio Denominado “Levantamiento Topográfico En Pasaje Freire 

N°370, Localidad San Ramón, Comuna Padre Las Casas”. Por un monto de M$ 3.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 409. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, y Sr. Alcalde; Vota RECHAZO el Concejal don Raúl Henríquez, indicando que los recursos 

provienen de mayores ingresos por la recaudación de intereses derivados del contrato de las Cuentas 

Corrientes Municipales y considera que estos recursos debieran ser destinados para fines de inversión en la 

comunidad, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Incorpora Mayores Ingresos Y Asigna 

Presupuesto – Para Cuenta De Arriendo De Edificios. Por un monto total de M$ 42.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 410. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez y Sr. Alcalde, créase la siguiente iniciativa de inversión en el Presupuesto de 

Gastos año 2025: Código: 0582. Nombre Proyecto: “Provisión e Instalación de Grupos Electrógenos para 

Postas Rurales, comuna de Padre Las Casas.". Monto: 40.336.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 411. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Salud - Crea Iniciativa 

Y Reasigna Presupuesto – Proyecto Denominado “Provisión E Instalación De Grupos Electrógenos Para 

Postas Rurales, Comuna De Padre Las Casas”. Por un monto total de M$40.336.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 412. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, y Sr. Alcalde; Vota RECHAZO el Concejal don Raúl Henríquez, indicando que los recursos 

provienen de mayores ingresos por la recaudación de intereses derivados del contrato de las Cuentas 

Corrientes Municipales y considera que estos recursos debieran ser destinados para fines de inversión en la 

comunidad, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Incorpora Mayores Ingresos Y Asigna 

Presupuesto – Para Cuentas De “Electricidad” Y “A Educación”. Por un monto total de M$ 30.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 413. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, y Sr. Alcalde; Vota RECHAZO el Concejal don Raúl Henríquez, indicando que los recursos 

provienen de mayores ingresos por la recaudación de intereses derivados del contrato de las Cuentas 

Corrientes Municipales y considera que estos recursos debieran ser destinados para fines de inversión en la 
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comunidad, Modificación Presupuestaria Presupuesto Educación - Incorpora Fondos – Contratación De 

Seguros De Inmuebles. Por un monto total de M$10.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 414. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comité Adelanto Desarrollo y Seguridad Pasaje La Paz, proyecto denominado “Cámaras activas, vecinos 

prevenidos”, para 18 beneficiarios, con destino de los recursos para Instalación cámaras de seguridad en 

pasaje. Por un monto de $490.140.- (cuatrocientos noventa mil ciento cuarenta pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 415. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comunidad Indígena Antonio Quidel Cayuqueo, proyecto denominado “Equipando a la comunidad para su 

desarrollo cultural”, para 26 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de menaje. Por un 

monto de $1.400.000.- (un millón cuatrocientos pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 416. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comunidad Indígena Juan Queupucura, proyecto denominado “Mejoramiento sanitario sede comunidad Juan 

Queupucura”, para 106 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de material para 

construcción de baño en sede social comunitaria. Adquisición de lavadero. Por un monto de $2.068.620.- 

(dos millones sesenta y ocho mil seiscientos veinte pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 417. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comunidad Indígena Juan Manqueche, proyecto denominado “Implementación de sede Comunidad Juan 

Manqueche”, para 35 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de 1 cocina, mesas y sillas. 

Por un monto de $1.000.000.- (un millón de pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 418. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Agrupación de Artesanos Cultrunco, proyecto denominado “Confeccionando nuestras prendas Mapuches”, 

para 11 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de telas, hilo, agujas, entre otros. Por un 

monto de $1.100.000.- (un millón cien pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 419. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comunidad Indígena Antonio Pilquinao, proyecto denominado “Adquisición de ollas comunitarias”, para 78 

beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de menaje varios. Por un monto de $1.500.000.- 

(un millón quinientos mil pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 420. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Comunidad Indígena Francisco Marín Aucañir, proyecto denominado “Mejorando la implementación 

comunitaria”, para 75 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de botiquín. Por un monto 

de $32.000.- (treinta y dos mil pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 421. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 
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Comunidad Indígena Francisco Marín Aucañir, proyecto denominado “Mejorando la implementación 

comunitaria”, para 75 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de impresora y mueble 

base. Por un monto de $319.990.- (trecientos diecinueve mil novecientos noventa pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 422. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Taller Artesanal Manos de Plata, proyecto denominado “Con nuestras manos creamos un ambiente familiar 

más grato”, para 14 beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de napa, popelina, tapiz, entre 

otros Por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 423. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Grupo de Emprendedores Newen Kurruf, proyecto denominado “Trabajando en lanas y telas”, para 13 

beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de lanas y telas. Por un monto de $1.099.990.- (un 

millón noventa y nueve mil novecientos noventa pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 424. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Grupo de Adulto Mayor Illaf, proyecto denominado “Promoviendo el bienestar, biopsicoemocional de las 

personas mayores”, para 27 beneficiarios, con destino de los recursos para Almuerzo en viaje Recreativo. Por 

un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 425. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Club 

Deportivo Eduardo Thiers, proyecto denominado “Raíces del balón, formando los futbolistas del futuro, para 

18 beneficiarios, con destino de los recursos para Implementación deportiva. Por un monto de $1.000.000.- 

(un millón de pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 426. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Club 

de Adulto Mayor Las Gaviotas, proyecto denominado “Viaje a las termas”, para 22 beneficiarios, con destino 

de los recursos para Actividad de orden recreativo. (Entrada, traslado y alimentación a termas). Por un monto 

de $1.150.000.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 427. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Club 

Deportivo Central Quepe, proyecto denominado “Wue Aukantuñe”, para 26 beneficiarios, con destino de los 

recursos para Adquisición de material deportivo (polerones, balones, guantes, medias, entre otros). Por un 

monto de $1.000.000.- (un millón de pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 428. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: 

Asociación Indígena Cole Huento, proyecto denominado “Fortaleciendo la organización y la comunidad 

Colehuento”, para 38 beneficiarios, con destino de los recursos para Actividad de orden recreativo (Apoyo 

Viaje recreativo en alimentación y transporte a Nehuentue. Por un monto de $1.000.000.- (un millón de 

pesos).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 429. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 
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Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, modificar el destino de los recursos de la Subvención Municipal 

2025 otorgada a la Fundación Club Social y Deportivo Araucano Unido, de acuerdo al siguiente detalle que 

se adjunta entregado al Concejo por la Dirección de Desarrollo Comunitario: Organización: Fundación Club 

Social y Deportivo Araucano Unido. D. A. 1286. Proyecto: "Preparando nuestro recurso humano deportivo 

del Club" Fundación Club Social y Deportivo Araucano Unido, para las competencias de Fútbol Tercera 

División 2025, representando a la comuna teniendo como objetivo final competir de buena manera logrando 

la clasificación y ascenso de división. Original: Monto: $5.400.000.- Modificación: Antecedentes: Carta 

Solicitud de cambio destino de los recursos, de fecha 07 de julio de 2025, entregada por mano en Oficina de 

Subvenciones Municipales el día 08.07.2025. Original: Contratación de Profesional Kinesiólogo. 

Modificación: Autorizar cambio de Profesional Preparador de Arqueros Sr. Felipe Rivera Peña. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 430. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, rectificar el nombre del proyecto de Subvención Municipal 2025 

otorgada a la Comunidad Indígena Millapán Romero: Donde Dice: Confeccionando Prendas de Vestir. Debe 

Decir: Construcción de Baño. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 431. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, Sr. Raúl Henríquez, y Sr. Alcalde, autorizar la solicitud de anticipo de subvención al Ministerio de 

Educación, para Bonificación de Incentivo al Retiro Voluntario, establecida en la Ley N° 20.976, por un 

monto $ 70.383.121.- (setenta millones trescientos ochenta y tres mil ciento veintiún pesos) el que será 

descontado en 144 cuotas mensuales a través del ingreso de la Subvención Escolar Mensual. Profesionales de 

la Educación que presentaron su renuncia voluntaria y cumplen con la normativa legal establecida en la Ley 

N° 20.976: 1. Silvia Fernández Solís. 2. Noelia Mella González. 3. Georgina Molina Padilla. 4. María 

Sandoval Zambrano. 5. Melinda Sepúlveda Seguel. 
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